
Comitato di Quartiere di Levata

Incontro con il Sindaco della città di Curtatone del 31 Maggio 2010

Presenti per il Comitato:
Bertazzoni, Marcheselli, Parmigiani, Bisi, Rotondo, Taschera

Amministrazione Comunale:
Sindaco Badolato – Ass.re Ferrari – Ass.re  Benatti

Il  Presidente  del  Comitato,  formalizzate  le  presentazioni,  espone  al  Sindaco  ed  agli  
assessori il documento predisposto per la riunione, consegnandone copia,  evidenziando 
le  funzioni  del  Comitato  di  Quartiere,  quale  organo  NON POLITICO,  ma  ugualmente 
rappresentativo degli interessi comuni della frazione, ciò in perfetta aderenza con gli scopi 
indicati nel vigente statuto che regge le attività del Comitato stesso.

Si  rinnovano  le  richieste  già  formulate  dal  precedente  direttivo  del  Comitato  ed  in 
particolare si ottengono le seguenti anticipazioni in ordine agli argomenti sotto indicati:

 Autostrada – Bretella da Sud verso l’area EDERA – Il Sindaco riferisce di incontri 
con l’omologo di Virgilio al quale ha espresso la propria contrarietà a tale progetto, 
individuando l’alternativa di una bretella che, da prima di Cappelletta loc. Pioppelle 
di Borgoforte, si raccordi verso est con Bagnolo S.Vito ; in alternativa considera una 
forte riqualificazione di Via Arginotto ; comunque esclude che il traffico proveniente 
da Sud attraversi la frazione di Levata sfruttando la strada prevista nel PII Edera;

 Situazione della  scuola di  Levata  (sovraffollamento) –  il  Sindaco riferisce di 
conoscere la situazione e di avere contatti con il costruttore per ampliare il progetto 
scolastico  all’interno  del  Piano  Edera  prevedendo  di  portare  da  10  a  15  le 
costruende aule;

 Piano Edera (situazione e sviluppi) –  Il  Sindaco riferisce  di  trattative  volte  al 
ridimensionamento dei volumi con la riduzione dei piani, es. da 4 a 3 e da 3 a 2 
nonché il probabile abbandono del cd grattacielo. Tali trattative dovrebbero divenire 
definitive entro la prima decina di Luglio p.v.;

 Area ex COMAC – Nulla viene riferito.

Per i  punti  precedenti,  non ritenendo il  momento ideale per ottenere risposte 
esaustive ed approfondimenti  delle  problematiche connesse,  il  Presidente del 
Comitato richiede e concorda con il Sindaco di predisporre, entro 4 settimane 
circa, un incontro volto a esplicitare tali argomenti, anche alla luce di eventuali 
nuovi accordi stipulati.



 Accesso agli atti – l’Ass.re Ferrari giustifica la mancata risposta alle precedenti 
richieste con la necessità di regolamentare la procedura di accesso agli atti, e ne 
richiede formale richiesta;

Il Presidente del Comitato trova l’accordo con l’Ass.re Ferrari, sia in ordine alla 
predisposizione di formale richiesta per il  rilascio di quanto già indicato nella 
nota-documento  consegnata,  sia  riguardo  la  consegna  degli  atti  richiesti, 
possibilmente in forma digitale, entro 15-20 giorni circa.

L’incontro  tratta,  in  conclusione,  della  stagione  teatrale  estiva  organizzata  dal 
Comitato per la quale il Sindaco da il proprio assenso al patrocinio da parte del Comune 
nonché alle richieste già trasmesse da questo Comitato; si prospetta altresì l’idea di una 
possibile rassegna invernale ancora da definirsi. 

La Vice Presidente Parmigiani, segnalando la necessità di proseguire la ciclabile 
dalla  frazione  sino  al  gruppo  di  abitazioni  della  “Residenza  Edera”,  ha  raccolto  la 
disponibilità dell’Ass.re Ferrari per un prossimo incontro per valutarne la reale fattibilità.

L’incontro, volto alla presentazione del nuovo direttivo eletto, ha avuto buon esito e 
buona  soddisfazione  sia  da  parte  del  Comitato  che  da  parte  dell’Amministrazione 
Comunale,  pur  rimanendo entrambi consapevoli  che,  dal  prossimo incontro,  inizierà la 
vera  attività  di  collaborazione/confronto  con  l’auspicio  che  possa  rispondere  alle 
aspettative della comunità di Levata.
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